


(OSNOVE ICT-a, STROJNA | PROGRAMSKA OPREMA

rohranjivanje niza znakova u spremnik ra¢unala, znakovna datoteka
‘Spremnici ratunala

eme i sadrzaje iz ovog podrugja zeli li postici dobar rezultat na
i programska oprema veliko je podrucje koje se obraduje na
e skole. Pruasnjlh godina na natjecanjima je bilo najvise pitanja iz
donosila dva, tri i vise bodova. Pitanja iz tog pruc]a bila su filtar na
kOjl su toéno odgovarali na ta pitanja postizali bolje rezultate.

i bawtl najéesce ponavljamm tipovima zadataka na natjecanjima i dati vam

‘usmjeriti pozornost prilikom pripremanja uéenlka.



3
¥ - B 1/C b | 11d 15 )
A & 1 ] C
1M U [ 1 1) lcd |
i ¥ i1
- ! 4 - 1 EeCino 1
el 0







. -
o = e ]
:!._ ."} i ]
. B D
| 1

Brojevni sustavi

Na svim razinama natjecanja bilo je zadataka s brojevnim sustaw.maf. To SLf z_at(ilata s kopma' su
ucenici cesto imali problema. Oni su nosili mNogo bodova i vazno ih je znati rjesavati kako bi se

ostvario visoki plasman na natjecanju.
Brojevni sustav zajednicki je naziv za skup pravila uz pomo¢ kojih se jednoznacno zapisuju brojevi.

Na natjecanjima su bila cetiri brojevna sustava:

Brojevni sustav Baza Znamenke Najveci element
binarni 2 0,1 !
oktalni 8 01,234,567 %
dekadski 10 0,1,234,56,7,89 2
heksadekadski 16 0,1,23,4,56,7,89A,B,CDEF F

Pretvaranje iz binarnog brojevnog sustava u dekadski
- 12. zadatak na skolskom natjecanju 2011. godine (2 boda)

Broj 1011 u binarnom obliku predstavlja u dekadskom sustavu broj:

a)19

b) 8

)9

d) 11

Rjesenje:
3210
1011

10117 = 172°40*2°+1%2'+1*2° = 8404241 = 11410y
Tocan je odgovor d)

2. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2012, godine (1 bod)
Binarni broj 111000111 pretvori u dekadski.

111000111, = 1*28 +1*27+1‘26-+0*25+0*24 +0"2341
=25'6+128+'64+0+0+0+4+2+1: ‘
Odgovor: 455,

*2241*214 120
455{1“}
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- Pretvaranje iz heksadekadskog brojevnog sustava u binarni

7. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2014. godine (1 bod)

Koliko znamenki 1 ima heksadekadski broj 10B¢ u binarnome brojevnom sustavu?
Ako su ucenici usvojili pretvaranje iz binarnog brojevnog sustava u heksadekadski onda
im valja napomenuti da je ovdje rije¢ o obrathom postupku.

Tezinske vrijednosti bita su: 8 4 2 1

1ae) = 0001y
00s) = 0000,
B.'ié_‘- - 1011{3)

10B,1) = 000100001011,
Odgovor: Heksadekadski broj 10B(¢) u binarnome brojevnom sustavu ima 4 znamenke 1.

Pretvaranje iz binarnog brojevnog sustava u oktalni

3. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2012. godine (1 bod)
Binarni broj 1010101011 pretvori u oktalni.

Postupak je isti kao i kod pretvaranja binarnog brojevnog sustava u heksadekadski samo &to se u
ovom slucaju znamenke grupiraju u trojke znamenaka.

Tezinske vrijednosti bitasu: 42 1
1010101011 = 001'010'101'011;) = 1253
Odgovor: 1253

Pretvaranje iz oktalnog brojevnog sustava u binarni

5.zadatak na skolskom natjecanju 2013. godine (1 bod)
Koliko znamenaka ima oktalni broj 754 u binarnom brojevnom sustavu?

Ako su ucenici usvojili pretvaranje iz binarnog brojevnog sustava u oktalni onda im treba
napomenuti da je ovdje rijec o obrathom postupku.

Tey= 111y
5w = 1074
4 = 100
754 = 111101100y,

Odgovor: Oktalni broj 754 u binarnom brojevnom sustavu ima 9 znamenaka









| ey 1CILh
| | i yame (Z bodad)
1
il - s 1 1. ( ne |
» all=h =W ! I
















T e

l 14T zadatak na iupanijskom natjecanju 2015. godine (
. Koliki je x ako vrijedi jednakost: Xs=47¢o0y+ 10001y 126)?
10001 )= 1710
12(16= 100102)= 1810)
X&= 4700+ 17 0+ 18(10)= 82109
82a0= 10100100)= 122,
X=122
Odgovor: 122

3 boda)

13. zadatak na driavnom natjecanju 2015. godine (2 boda)

Koliko znamenki 1 ima zbroj heksadekadskih brojeva 7A2 i AO kada ga zapiSemo u binarnom

brojevnom sustavu?

?CIGJ =011 1(2;
A(ns) = 1010(2)
2{16) = 0010{2}

0{ 16) = 0000 (2)

7A2[15}'—"‘1 117010001 0(2)
AO6=101 00000,

1
L ] d Qg 0L e O
1o 0 0 0 1 0 0 0 : : .
Odgovor: 3

14. zadatak na driavnom natjecanju 2015. godine (2 boda)
Koliki je Y ako vrijedi Yoy = 10116 + 1075 * 1013 2
101016=1%16240*164+1=256+1=257
101g=1"82+1=65
101=1*22+1=5
Y o) = 257+65"5= 257+325= 582
Odgovor: 582

24
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g | M}efne jedinice kolicine podataka

) iernim iedinicama koli¢ine podat
Na svim razinama natjecanja zadaju se zadatci s mjernim jedin p aka.

P iz jerne jedini
U tim se zadatcima od udenika trazi da pretvaraju vrijednosti iz jedne mjerne jedinice y drugu.

Na natjecanjima su bile sljedece jedinice:

NAZIV JEDINICA VELICINA
kilobajt (1 KB) 1024 bajta
megabajt (1 MB) 1024 kilobajta
gigabajt (1 GB) 1024 megabajta
terabajt (1 GB) 1024 gigabajta

.15. zadatak na skolskom natjecanju 2014. godine (1 bod)

Datoteka zauzima 1500 KB na jedinici vanjske memorije. Koliko je to bajtova?

Zelimo li pretvoriti kilobajte u bajte onda ih moramo mnofiti s 1024.
1500KB =?B

1500 KB * 1024 = 1536000 B
Odgovor: 1536000 B

6. zadatak na skolskom natjecanju 2012. godine (2 boda)

1 TB (jedan terabajt) je:
a) 10 024 GB

b) 1024 MB

) 1073 741 824 B

d) 1099511627 776 B

Zelimo li pretvoriti gigabajte u terabajte onda m
10024 CGB =7 7TB

10024 /1024 =9 TB

oramo dijeliti s 1024.

a te (o) Hal: . . » e v
jedanput dijelimo s 1024, 6 BIHIR prig dijelimo s 1024 i dobiveni broj jos
1024 MB =7 TB
1024 / 1024 =1 /1024 = 0,00098 TB

26
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_5 1- 4. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Danagnja “starija” ra¢unala imaju najmanje 512 MB radne memorije. Prva mikroracunala imala st

samo 16 KB radne memorije. Koliko puta vecu memoriju imaju danasnja “starija” ra¢unala?

Danasnja “starija” racunala: 512 MB * 1024 = 524228 KB
Prva mikroracunala: 16 KB

524228 /16 = 32768

Odgovor: Danasnja “starija” ra¢unala imaju 32768 puta vecu memoriju.

2. 7adatak na drzavnom natjecanju 2013. godine (1 bod)

Maja je napravila projekt za $kolu u obliku kratkog filma, prezentacije i tekstualne datoteke. Za
pohranu datoteka ima samo CD kapaciteta 700 MB. Ako su velicine datoteka redom: 0,5 GB, 14
MB 12048 KB, koliko je jo$ slobodnog prostora u megabajtima ostalo na CD-u?

0,5 GB *1024 =512 MB
14 MB
2048 KB / 1024 =2 MB

512 MB + 14 MB + 2 MB = 528 MB
700 MB - 528 MB = 172 MB
Odgovor: Na CD-u je ostalo 172 MB slobodnog prostora.

11. zadatak na driavnom natjecanju 2014. godine (1+1 bod)
|' Prosje¢na stranica teksta sadrzi oko 3072 znakova.

A. Ako 1 znak zauzima 1 bajt memorije, koliko se stranica teksta moye pohraniti na prostor za
pohranu od 512MB?

B. Kojim je standardom kodiran tekst u tom slu¢aju?

A. 3072 znaka zauzimaiju 3072 bajta memorije
512 MB * 1024 = 524288 * 1024 = 536 870 912 B
536870912 B / 3072 = 174762

Odgovor: Mogu se pohraniti 174 762 stranice.

B. Kodiran je proSirenim ASCI| kodom

28
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Kodiranje

baju biti upoznati s' binarnim, dekadskim
njem iz jednog brojevnog sustava y drug,
ti im snalazenje u njoj.

kodiranja ucenici tre
1 te pretvara |
om i objasn!
skoj i drzavnoj razini natjecanja.

Za poznavanje postupka
heksadekadskim brojevnim sustavol ‘
Ucenike svakako valja upoznati s ASCII tablic

Zadatci s kodiranjem bili su samo na zupanij

2. 7adatak na zupanijskom natjecanju 2011. godine (2 boda)

Ako je ime Zak kradim zapisom zapisano kao
S8E616B
kako ono glasi napisano u binarnom kodu?

U zadatku su brojevi u heksadekadskom brojevnom sustavu. Potrebno ih je pretvoriti u ¢etvorke

bitova zapisane u binarnom brojevnom sustavu.

8::6) = 1000,
Eng = 11100
66 = 0110
136 = 0001y
616y = 0110¢)
B =101 105

Odgovor: 100011100110000101101011

. 4. zadatak na driavnom natjecanju 2012. godine (1 bod)

Koliko znakova ima u prosirenoj ASCII kod tablici?
Odgovor: 256 znakova (od 0 do 255)
5. 2adatak na driavnom natjecanju 2013, godine (1 bod)

Norma (kod) koja je nastala progiren; -
jem ASCl| ko ok g
Odgovor: UNICODE dazajod jedan bajt nazivase_ ___—







h. N
k.

17. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2015. godine (2 boda)

odiranje u jednome bajtu. Koristeci podatke iz te tablice Marko

Na slici je prikazan dio tablice za k sadekadskim kodom 4C 45 417

je napisao ime svoje simpatije. Njezino ime zapisano je hek .
A. Koje dekadske vrijednosti predstavlja ovaj skrac¢eni zapis?

B. Kako se zove Markova simpatija?

broj znak broj znak broj znak
65 A 73 | 81 Q
66 B 74 J 82 R
67 G 75 K 83 S
68 D 76 L 84 T
69 E 77 M 85 U
70 F 78 N 86 v
71 G 79 @) 87 W
72 H 80 P 88 X

A)

4C 6= 10011002)= 76010y
45,,6=1000101 = 6910)

4736= 1000001 2)= 6510
Odgovor: 4C= 76, 45= 69, 41= 65

B)
76-L,69-E 65-A
Odgovor: LEA

6. zadatak na driavnom natjecanju 2015. godine (1 bod)
Koja od sljedecih izjava je istinita za prosireni ASCI| kod?
ASCII kod kodira:

A. 256 razli¢itih znakova.

B. 256 slova hrvatske abecede,
C. 256 brojeva.

D. 256 slova.

Odgovor: A
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R;ziroj racunala kroz povijest

b iy desta, no znala su biti vazna za Ukupal? pla_srﬁan uEemka na natjecanjima,
Pitanja iz po:ljist:j'?l X prot')lema s pripremom udenika na pitanja iz povijesnog razvoja racunala
Mentori su pokatkad ima

i X om podrucju.
jer ni jedna tema u literaturi nije posvecena samo tom p

! b tetiri godine i to usputno.
Razvoj ratunala kroz povijest obraduije se tijekom sve sl 4

Primierice, prvo pitanje iz tog podrucja glast

1. zadatak na skolskom natjecanju 2011. godine (1 bod)
Abak je:
a) prvo racunalo s kuglicama
b) vrsta procesora
c) naziv proizvodaca racunala
d) prvo elektronicko racunalo u svijetu

Tocan odgovor: a) prvo racunalo s kuglicama
Drugi primjer je pitanje:

. 22. zadatak na $kolskom natjecanju 2013. godine (1 bod)

Kako se zvala mreza koja je bila preteca Interneta, a povezivala je nekoliko americkih sveucilista?
Tocan odgovor: ARPANET

No, postoje pitanja koja se ne nalaze u literaturi propisanoj u propozicijama natjecanja.

Jedan je od primjera pitanje vezano za aktualne dogadaje.

32. zadatak na driavnom natjecanju 2012. godine (1 bod)
Sto je ACTA?

2) Multinacionalni ugovor radi uspostave 2
medunarodni u prava
intelektualnog vlasniétva. h standarda za provedbu P

b) Medunarodna agencija koja $titi prava i
Va intelektualn i& Stvo Za
zastitu intelektualnih prava vlasnistya, REiaN0va, O) Medunarodno o

d) Multinacionalna kompanija koja zapod|;
posljava borce itu i i '
Preporudljivo je da ucenici i njihovi mentori 2a zaltitu intelektualnih prava viasnistva

procijeni da bi na natjecanju moglo biti pitanjprate aktualnosti u svijetu informatike. Ako mentor
upoznati uc¢enika s tim. a0 nekom aktualnpm dogadaju svakako bi trebao
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Logicke izjave i logicke funkcije

Logicke izjave i logicke funkcije izborne su teme u 8. razredu osnovne ¢kole. Njihova se obrada
preporucuje jer ce ucenici lakSe razumijeti elektronicke logicke sklopove, kombinirane elektronic¢ke
sklopove i logicke jednadzbe ako su najprije svladali logicke izjave i logicke funkcije.

Na skolskoj razini natjecanja bilo je teorijskih zadataka iz ovih tema, a na 2upanijskoj i drzavnoj
razini trazilo se i odredivanje vrijednosti izraza.

» 9. zadatak na skolskom natjecanju 2014. godine (1 bod)

Neka su izjave

A=Broj 5 pripada skupu prirodnih brojeva B=Ljeto pocinje 25. lipnja.

Ako izjave povezemo logickom operacijom ILI, tako da je C=A ILI B, vrijednost logi¢ke varijable
Cje:

A.istina

B.laz

Logicka operacija ILI predstavlja fun keiju disjunkcije koja kaze da ¢e logicka varijabla C biti istinita

ako je bilo koja od varijabli A i B istinita. Bududi da Je izjava A istinita (izjava B je laZzna) onda je
vrijednost logicke varijable C istina.

Odgovor: a) istina

24. 7adatak na Zupanijskom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Kolika je vrijednost izraza

(a<b)l((b<c)l(c<a))

ako su zadane vrijednosti varijabli a:= 5; b:= 7; ¢:= 9?

Ako uvrstimo zadane vrijednosti varijabli u izraz dobit ¢emo:
(5<7)1((7<9)1(9<5))

U ovom primjeru ne trebamo gledati prioritet redoslijeda logi¢kih o

peracija jer se pojavljuje samo
operacija |, no zato trebamo gledati na prioritete zagrada.

1 1 0
(5<7)I1((7<9)1(9<5))
1 0
Tj.11(110)

an



Logicka operacija | predstavlja funkciju konjunkcije koja kaze da ce logicka varijabla C biti istinita
samo ako su obje varijable A i B istinite. Buduci da smo na kraju dosli doizraza 110 onda je vrijednost

izraza 0.
Odgovor: 0

ostali primjeri

5. zadatak na 3kolskom natjecanju 2012. godine (1 bod)

Nadi neistinitu logicku izjavu:
a)G>D

b) subota < petak

¢) Pentium Il < Pentium llI
d) 2+3=5

Odgovor: b) subota < petak

6. zadatak na Skolskom natjecanju 2013. godine (1 bod)

Kojom logi¢kom operacijom (koja djeluje na dvije izjave) se kao rezultat dobije |
vrijednost istine (1) ako i samo ako su istinite obje izjave?

Odgovor: konjunkcija (I, AND, logicko mnozenje)

zjava koja ce imati

_ 10. zadatak na kolskom natjecanju 2014. godine (1 bod)

Neka je A=120>100 A predstavlja:
A. Logicki izraz

B. Logicka varijabla

C. Logic¢ka funkcija

D. Logicki operator

Odgovor: b) Logicka varijabla

2. 7adatak na driavnom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Pronadi izjavu koja nije logicka!

a) Nakon nodi dolazi jutro.

b) Cetiri nije jednako Cetiri,

c) Logi¢no je da znam rjesenje.

d) Petak dolazi poslije subote,

Odgovor: ¢) (ostalo su logicke istine ili neistine)

41



_ C. A"na je naﬂjep!‘.a djevojcica na skoli.
~ D.MS Word je program za obradu teksta.

?\ ?tada:tak na fupanijskom natjecanju 2015. godine (1 bod)
- Kaja @d sl;edeélh funkcija f NE prrpada osnovnim logi¢kim funkcijama?




Prikaz slike na monitoru i pisacu

a drzavnim natjecanii T : izt b 11y ; .
N‘ d lﬂh |'|1l]0.‘tdl‘l|1m.1 2014. 1 2015. godine pojavila su se pitanja koja traze poznavanje
pojmova razlucivost slike, veli¢ina slike i dubina boje.

5. zadatak na driavnom natjecanju 2014. godine (1+1+1 bod)

Promotrite sljedecu sliku i odgovorite na pitanja:

A. Kolika je njezina razlucivost?

B. Koliki kapacitet memorije u bajtovima zauzima slika ako je crno-bijela?

C. Koliki kapacitet u bitovima zauzima slika ako se u prikazu koristi najvise 256 boja?

a) Ucenici trebaju prebrojiti kvadrati¢e u jednom redu i u jednom stupcu. Nakon toga trebaju
zapisati ta dva broja i staviti znak za mnozenje izmedu njih.

Odgovor: 24*16

b) Kod crno-bijele slike, gdje svaki piksel zauzima 1 bit (dakle dubina boje je 1 bit), veli¢ina slike
bit ¢e iskazana brojem piksela.

24*16 | 8 = 48

Odgovor: 48

¢) Dubina boje kod slike koja u prikazu koristi najvise 256 boja je 8 bitova. (1bit - 2 boje, 4 bita
- 16 boja, 8 bitova - 256 boja i 24 bita - 16 milijuna boja). Zato ucenici trebaju ukupan broj piksela

pomnoziti s & bitova.
24*16*8 = 3072
Odgovor: 3072
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c) = d)
B D ﬁgf} D
0 D“‘ ! jl—

Odgovor: d) (1,0,0,1)

7. zadatak na skolskom natjecanju 2013. godine (1+1 bod)

Za koje kombinacije ulaza (AB,C) je izlaz Y istinit (jedan)?

- em—

B

c

U ovom zadatku se trazi obrnuti postupak od prethodno objasnjenog primjera. Ponovno se

preporuca ucenicima da precrtaju kombinirani logicki sklop na posljednje stranice koje su
namijenjene za rjeSavanje zadataka.

1. korak: ako je na izlazu sklopa NE vrijednost 1, onda je na ulazu vrijednost 0

2. korak: ako je na izlazu sklopa ILI vrijednost 0, onda ulazne vrijednosti mogu biti samo 0,0
3. korak: ako je na izlazu oba sklopa NE vrijednost 0, onda je na ulazu oba sklopa vrijednost 1
4. korak: ako je na izlazu sklopa | vrijednost 1, onda ulazne vrijednosti mogu biti samo 1,1

5. korak: ako je na izlazu sklopa ILI vrijednost 1, onda ulazne vrijednosti mogu biti 1 ili 0.

Bududi da smo u 4. koraku dobili da je na ulazu B vrijednost 1, onda na ulazu C moze biti 1ili 0

Odgovor: (1,1,1) 1 (1,1,0)

46



11. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2014. godine (2 boda)

Koliko kombinacija na ulazu sklopa sa slike daje

- Sl b

istinit rezultat na izlazu?

&

Ovaj je primjer slican onome koji smo imali u prethodnom zadatku, no ovdje se trazi broj
kombinacija, a ne njihove vrijednosti. Uéenici mogu rijesiti ovaj zadatak i tako da na posljednjim
stranicama osam puta precrtaju ovaj kombinirani logicki sklop (tri ulaza A,B,C i dvije mogucnosti
na ulazu 0,1: 2* = 8), na svakom pojedinom kombiniranom sklopu napisu po jednu od mogucih
kombinacija na ulazu (sve dok ne ispi¢u sve moguce kombinacije), rijese ih i zbroje koliko su istinitih
rezultata dobili na izlazu. Ovaj je postupak dulji, no uéenici mu ¢esto pribjegavaju.

Odgovor: 4 kombinacije

7. zadatak na drzavnom natjecanju 2012. godine (2 boda)

Za koje kombinacije ulaza (A,B,C) je izlaz Y neistinit (nula)?

>0
] >0

1

A B C Y

0 0 0

0 0 1

0 1 0

0 1 1 g
T 5 0o

1 0 1

1 1 Y

1 1 1

47







6. zadatak na driavnom natjecanju 2011, godine (3 boda)

Za koju vrijednost cetvorke A, B, C i D na ulazu, ée izlaz E biti 17
A

6 {>>—:D De

DT%}

Logicke jednadibe

Zarjesavanje logickih jednadzbi u¢enicima je potrebno razumijevanje logi¢kog zbrajanja i logickog
mnozenja. Ucenicima je najlake razumijeti te pojmove ako ih podsjetimo na logicke funkcije.
Uputimo ih u to da konjunkcija odgovara matematickoj operaciji mnozenja. Ako pomnozimo
vrijednosti logickih varijabla, dobit ¢emo 1 samo ako su vrijednosti obiju varijabla 1.

S druge strane, disjunkcija odgovara matematic¢koj operaciji zbrajanja jer ¢e rezultat biti nula
samo u slucaju kad su obje varijable lazne.

4. zadatak na skolskom natjecanju 2013. godine (2 boda)

Koja je logicka jednadzba sklopa na prikazanoj slici?

: ¥
U ovom zadatku imamo ulazne vrijednosti A, B i imamo logicke sklopove NE, |, ILI.

1. korak: A i B se spajaju u sklop | koji odgovara matematickoj operaciji mnozenja. Prije sklopa
|, ulazna vrijednost B ulazi u sklop NE, pa u logickom izrazu stavljamo znak - iznad njega. Nakon
izlaska iz sklopa | nastavlja do sklopa ILI u kojemu se spaja s ulaznom vrijednost B. Sklop ILI odgovara

matemati¢koj operaciji zbrajanja.
Prvi korak zapisujemo kao: (A B+ B )

A
B
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2. korak: Ulazna vrijednost A ulazi u sklop ILI zajedno s ulaznom vrijedno$¢u B koja je prije toga
prosla kroz ulazni sklop NE. Nakon izlaska iz sklopa ILI prolaze kroz sklop NE.

Drugi korak zapisujemo:
(A+B)
3. korak: U ovom se koraku spajaju dijelovi logickih izraza opisanih u prvom i drugom koraky, Oni
se spajaju u logickom sklopu | koji odgovara matematickoj operaciji mnozenja.

Zato treci korak zapisujemo tako da spojimo dobivene dijelove izraza iz prvog i drugog koraka te
izmedu njih napisemo znak za matemati¢ku operaciju mnozenja.

(A-B+B):(A+B)

4. korak: Opisani put u tre¢em koraku nastavlja se do logickog sklopa NE. Nakon prolaska kroz
sklop NE cijeli izraz dobiva znak ~. Nakon izlaska iz logickog sklopa NE dolazimo do izlaska iz
kombiniranog logi¢kog sklopa i zavréavamo pisanje logickog izraza.

Tocan odgovor glasi:

(A-B+B):-(A+B)

8. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2013. godine (2+2 boda)
Za koje uredene trojke (A, B, C) jeizraz A*B+(A-B) - C istinit?
Nacrtaj sklop koji ga predstavlja.

U ovom je zadatku potreban obrnuti postupak od onog u prethodnom primjeru. Imamo ulazne
vrijednosti A, B, C i matematicke operacije mnoZenja i zbrajanja.

1. korak: Ulazna vrijednost A i ulazna vrijednosti B prosle su kroz sklop NE i spajaju se u sklopu I.
Prvi korak zapisujemo:

A wd Do
J

2. korak: Ulazna vrijednost A i ulazna vrijednost B spajaju se u sklopu ILI.

Nakon zapisa prvog i drugog koraka sklop izgleda ovako:

A o
T J

o—3 | >
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Ostalizadatci s logickim jednadibama

10. zadatak na zupanijskom natjecanju 2014. godine (2 boda)

Za koju uredenu trojku (A, B, C) izraz (A-B)+C daje rezultat ,1” (istina) na izlazu?
Odgovor: (1,0, 0)

10. zadatak na driavnom natjecanju 2013. godine (2+2 boda)

a) Napisi jednadzbu sklopa sa slike
b) Za koliko razlicitih uredenih trojki rezultat sklopa na slici je nula?

A
Y
B
1.

C
Odgovor:
a)A+B+AB+C
b) za O trojki

12. zadatak na drzavnom natjecanju 2014. godine (2+2 boda)
A. Napisi logicki izraz sklopa sa slike
B. Za koje uredene trojke je rezultat sklopa na slici nula?

Al | Bo-
B — =

'*’ —1:2_—::%—

Odgovor:
a) A+BC4+AB+C
b) (0,0, 0), (0,1, 0)

[
N









27. zadatak na driavnom natjecanju 2015. godine (1+1 bod)

Za neki slozeni logicki sklop imamo zadanu tablicu istinitosti i djelomi¢nu slikus

el Ll Ll Il E= A=A =R =T
HiHS|le|l~ s |olm

ok [ et D e D S Yy
e N = N R T =1

A_ti—bb——

B 4'
c
A. U pravokutnik na slici ucrtaj jedan od osnovnih logickih sklopova (I, ILI, NE) tako da tablica
istinitosti bude ispravna

g

) D> v

B. Napisi logic¢ku formulu koja predstavlja sklop sa slike.

iz slike sloZenog logi¢kog sklopa odmah mozemo zakljuciti da se ne radi o logickom sklopu NE,
zato jer logicki sklop koji nedostaje ima dva ulaza.

Vrijednost ulazne vrijednosti A ulazi u sklop NE, a nakon toga se spaja s ulaznom vrijednosti kod
logickog sklopa |, gdje dolazi do logi¢kog mnozenja. Dobiveni rezultat treba logicki pomnotziti s A, te
logi¢ki zbrojiti s A. To mozemo prokazati u tablici istinitosti:

Alp |Cc |[A[A-B|A-B-A A-B+A|A -B+A+C
"R RTRE 9IS 0 0 0
slol111].0 0 0 1
old4lol1] 1 0 1 1
TR 0 1 1
tlololo]| O 0 1 1
EEREDE R 0 1 1
T T T 0 1 1
f.l 4190 | 0 0 1 1
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; L dio log
|z dobivenih rezultata zakljucujemo dasera

Odgovor:
A)

A

(]

B)JA-B+A+C

TEOREMI LOGICKE ALGEBRE
Zarjesavanje prethodna dva zadatka mogli su se primijeniti i teoremi Boolove algebre.

ickom sklopu ILI.

Oni se koriste za pojednostavljivanje logickih izraza. Taj postupak naziva se i minimizacija.
Neki od vaznijih teorema Boolove algebre su:
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Disjunkcija Konjunkcija Skl

1. A+A=1 A-A=1

2. A+A=A AA=A

3, A+0=A A=A

4 A+1=1 A-0=0

5 A=A A=A %

6 A+B=B+A A-B=B.A komutativnost

> A+B=A.B REB=A 1B de Morganovi
zakoni i

8. A+A-B=A+B A-(A+B)=A.B apsorpcija

9. A+(B+C)=(A+B)+C A+(B+C)=(A+ B) +C asocijativno_st—-‘

10, A+(B:C)=(A+B) (A+C) AB+C)=A.B4A.C =

distributivr&]




Ostali zadatci iz podrucja osnove ICT-a, strojne
| programske opreme

. 4. zadatak na skolskom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Sto znaci da je radni take procesora 4 GHz?

a) Procesor moze izvrsiti 4 milijarde oshovnih operacija u sekundi

b) Procesor moze izvriiti 4 milijuna osnovnih operacija u sekundi
c) Procesor moze izvriiti 4 tisuée osnovnih operacija u sekundi

d) Procesor moze izvrsiti 4 osnovne operacije u sekundji
Odgovor: a)

1. zadatak na Zupanijskom natiecaniu 2013,
Radni takt procesora 3,71 GHz ima
A.3100 Hz
B. 31000 Hz
C. 31000000 Hz
D. 3100000000 Hz
Odgovor: d) 3100000000 Hz

13. zadatak na Skolskom natjecanju 2012. godine (2 boda)

v m Properiies 7 !-"j(_

BAEA DU UL

Cotroutor:
IokellF1] ConelT M2 Quad CFU
280 6Hz 32568 of RAM

m@j ool |

Koliko iznosi brzina procesora, a koliko koli¢ina radne memorije u prikazanom prozoru ,Svojstva

ra¢unala” (System properties)?
Odgovor:
Procesor: 2.40 GHz, radna memorija: 3.25 GB
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1. zadatak na skolskom natjecanju 2013. godine (1+1 bod)

Zadace operacijskog sustava jesu: (dva su odgovora tocna)
A. umetnuti isjec¢ak crreza u dokument “
B. ucitavati programe i podatke iz vanjske memorije u radnu memoriju
C. pregledati ima li na ra¢unalu virusa

D. upravljati svim strojnim komponentama racunala

Qdgovor: B, D

2. 2adatak na $kolskom natjecanju 2013. godine (1+1 bod)

Nastavci za izvréne programske datoteke jesu: (dva su odgovora tocna):
A. exe

B.com

C.mht

D. xml

Odgovor: A, B

lzvréne programske datoteke imaju nastavke .exe i .com. One omogucuju pokretanje primjenskih

programa.

8. zadatak na skolskom natjecanju 2013. godine (1 bod)

Koji uredaj u racunalu pretvara analogni zvuk iz mikrofona u digitalni oblik?
Odgovor: ZVUCNA KARTICA

2. zadatak na skolskom natjecanju 2014. godine (1 bod)

Napiéi oznaku za CD ili DVD medij po kojemu je moguée vite puta pisati i brisati:
Odgovor: RW (Rewritable)

+7. 2adatak na Zupanijskom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Koja je kratica za tipkovnicu s hrvatskim rasporedom slova?
a) QWERTY .

b) ASDFGH
¢) ABCDEF

d) QWERTZ
Odgovor: D



w

5. zadatak na Zupanijskom Natjecanju 2012. godine (1 bod)

« Flash memorija nije:

a) USB memorijski Stapic

b) MP3 player

¢) SD memorijska kartica

d) Tvrdi disk

Odgovor: d) Tvrdi disk

Flash memorija je vrsta elektronicke memori
pisanje, mijenjanje i brisanje vrsi elektronskim »)

4. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2013, godine (1 bod)

Naslicl Zaokruzinumeriéki dio tipkovnice i sve funkcijske tipke

-

—"

L EEFE IO IEE N b

EEE
B

-_—
-

| |

LILITTTI=
SUugta

ks

S

DEERERE
[.Iilllillill;”—l

N ang J

Odgovor:

i

[_

=3 2 ) O S e
| I

e —————

17 T A O 1 R
L -
EER £

- 1.zadatak na Zupanijskom natjecanju 2014. godine (0,5+0,5+0,5+0,5 boda)

Spoji pojmove s definicijom u tablici: (na crte odgovora napisite pripadajuce slovo):

Obraduje podatke i upravlja svim djelovima racunala.

A.
B. Prikazuje rezultate obrade.
Privremeno pohranjuje sve podatke i programe koji se trenutaéno
& izvode i sudjeluju u obradi.
D. Trajno pohranjuje podatke.
RAM
CPU
HDD
LCD

je koja cuva podatke kada je iskljucen napon, i gdje se
utem (npr. USB stick, memorijske kartice, MP3 uredaji).
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I Odgovor:
RAM: C
CPU: A
HDD: D
LCD: B

. 5. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2014. godine (0,5+0,5 boda)

Na slici zaokruzite prikljucke za monitor:

—— - =

4. zadatak na drzavnom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Za prikaz jedne tocke crnom ili bijelom bojom potrebno je imati:
a)1b

b) 18

c) 3B

d) 3kB

Odgovor: A

8. zadatak na driavnom natjecanju 2012. godine (1 bod)

Cemu moZe sluZiti tipka Scroll Lock?
a) Za pisanje velikih slova na tipkovnici,

b) Pritiskom je ukljudimo i u Excelu oznaéena celija ostaje ista

pomic¢emo cijelu tablicu. a daljnjim pritiskom na strelice

c) Ispisuje posebne znakove u kombinaciji s funkeijskim tipkama
d) Isklju¢uje ra¢unalo. '
Odgovor: B
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I 3. zadatak na drzavnom natjecanju 2014. godine (0,5+0,5+0,5 boda)
Nabroj tri dodatne kartice koje se mogu prikljuciti na mati¢nu plocu:

Odgovor: graficka, mrezna, zvucna, TV

4. zadatak na driavnom natjecanju 2014. godine (0,5+0,5+0,5 boda)

Navedi redom nazive komponenti racunala na slikama ispod.

Odgovor: procesor (CPU), tvrdi (hard) diska, mati¢na ploc¢a

6. zadatak na driavnom natjecanju 2014. godine (1 bod)
Koju tipku ili kombinaciju tipki na tipkovnici treba pritisnuti korisnik kada zeli zaslonsku sliku
aktivnog prozora spremiti u meduspremnik?
Odgovor: Alt+Prt scili Fn+Prt sc +Alt

8. zadatak na drzavnom natjecanju 2014. godine (1 bod)
Na kojem mjestu u operacijskom sustavu MS Windows postavljamo prilagodbu postavki rac¢unala,
primjerice Sustav i sigurnost ili Hardver i zvuk?
Odgovor: upravlja¢ka ploca ili Control Panel

3. zadatak na $kolskom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Zamjenski znak u punom nazivu datoteke je:
a)/

b) =

C) %

d)*

Odgovor: D

(3]
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I 8. zadatak na 3kolskom natjecanju 2012. godine (1 bod)
U koju memoriju se NE MOGU dodavati podatci?
a) ROM
b) RAM
¢) HDD
d) USB

Odgovor: A
ROM (skraceno od engl. Read-only memory) je memorija iz koje se podatci mogu samo ¢itati,

9. zadatak na skolskom natjecanju 2012. godine (1 bod)
Piksel je:
a) najmanji tvorivi element slike
b) wrsta puhackog instrumenta
¢) radionica za animirane filmove
d) broj tockica na slici
Odgovor: a) najmanji tvorivi element slike

10. zadatak na skolskom natjecanju 2012. godine (1 bod)

Ovo je:

a) HDD

b) CD

c) DVD

d) DVD changer
Odgovor: a) HDD

21. zadatak na skolskom natjecanju 2012. godine (4 boda)
Na crte ispred koraka za kopiranje upiéi brojeve i to odredenim redoslijedom radnji kojim se
izvode naredbe za kopiranje (od prvog do posljednjeg koraka):
a) ___ odaberes naredbu Kopiraj (Copy)

b) ___ odaberes naredbu Zalijepi (Paste)

¢) ___ odaberes naredbu Izrezi (Cut)

d) __ oznadié ono éto se kopira

e) ___ dva puta klikneé na naredbu Premjesti (Move)

f) ___ premijestié pokazivaé na mjesto kamo ée¥ kopirati

Odgovor: a) 2, b) 4, ¢) niéta, d) 1, e) niéta, f) 3



10. zadatak na skolskom natjecanju 2013. godine (1 bod)

[zbaci uljeza:

A. Snimac¢ zvuka

B. Naredbeni redak
C. Kalkulator

D. MS PowerPoint
Odgovor: D

programi Snimac zvuka, Naredbeni redak i Kalkulator dio su skupine programa Pomagala, a MS

powerPoint je dio MS Office programskog paketa.

3. zadatak na $kolskom natjecanju 2014. godine (1 bod)

Pravilno ukianjanje (brisanje) programa iz racunala nazivamo

Odgovor: deinstaliranje ili deinstalacija ili uninstall

4. zadatak na skolskom natjecanju 2014. godine (1 bod)

Svojstvo operacijskog sustava koje omogucuje izvodenje vise programa istodobno naziva se:

Odgovor: multitasking (visezadacnost)

, 5. 7adatak na kolskom natjecanju 2014. godine (1 bod)

Ikone na slici su:

Facunalo Koszasmece Mreza

A. korisnicke ikone

B. ikone precaca

C. ikone mapa

D. sustavske ikone

Odgovor: D. sustavske ikone

5. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2011, godine (1 bod)

ROM je vrsta spremnika ciji se sadrZaj:

a) ne moze mijenjati ni nadopunjavati

b) moze mjenjati, ali se ne moze nadopunjavati
¢) ne moze mijenjati ali se moze nadopunjavati
d) moze mijenjati i nadopunjavati

Odgovor: A
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13. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2013. godine (1 bod) - ‘

Dio radnog spremnika (memorije) racunala u koji se privremeno spremaju sadrzaji postupka ‘
kopiranja ili premjestanja naziva se '
Odgovor: meduspremnik (clipboard) |

« 18. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2013. godine (1 bod)
Na nekoj slici umnozak broja vodoravno i okomito rasporedenih piksela po jedinici duzine
odreduje:
Odgovor:rezoluciju ili razlucivost

2. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2014. godine (1 bod)
Koliko mapa se nalazi u sljedecoj putaniji:
C:\Razred\Referat\Povijest.txt
Odgovor: 2 (Razred i Referat)

3. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2014. godine (1 bod)
Pomocu nastavka u nazivu datoteke:
A. Operacijski sustav odreduje kojim je programom potrebno otvoriti datoteku.
B. Izlazni uredaj prepoznaje sadrzaj datoteke.
C. Pisac ispisuje datoteku.
D. Radna memorija upravlja podacima,
Odgovor: A

4. 7adatak na upanijskom natjecanju 2014. godine (1 bod)
Koja se jos vrsta medija, uz magnetske i opticke, koristi za trajnu pohranu podataka?

Odgovor: poluvodicka (flash)

7. zadatak na driavnom natjecanju 2011. godine (1 bod)

Brza priruéna memorija (cache) je:

a) memorija u koju se tvornicki upisuju podaci

b) memorija koja procesoru smanjuje vrijeme dohvata instrukcija i podataka
c) najbrza vrsta ROMa

d) memorija u kojoj se nalaze osnovni podaci za pokretanje racunala

Odgovor: B

>
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11: zadatak na driavnom natjecanju 2012. godine (1 bod)
Blue Ray medij (disk) nastao je s namjerom distribucije filmova visoke kvalitete, Njegov najve¢i
kapacitet moze biti otprilike:
a) manjiod 1 GB
b) izmedu 1 GB1i 10 GB
c) izmedu 10 GB i 40 GB
d) vise od 50 GB
Odgovor: D) Vise od 50GB (Disk promjera 12 cm obuhvaca s jednim slojem do 27 GB, a s dya

sloja do 54 GB podataka.)

13. zadatak na driavnom natjecanju 2012. godine (1 bod)

Koja od sljedecih tvrdnji za RAR i ZIP programe (arhivere) za sazimanje (arhiviranje) datoteka
NIJE tocna?

a) RAR i ZIP arhiver su programi koji se mogu naci na internetu.

b) ZIP arhiver ¢ita .rar datoteke i RAR arhiver ¢ita .zip datoteke.

c) ZIP arhiver je potpuno besplatan program i slobodan za koristenje.

d) RAR i ZIP programi koriste razli¢ite nacine arhiviranja (sazimanja).

Odgovor: C (ZIP arhiver se nakon probnog perioda treba kupiti)

3. zadatak na drzavnom natjecanju 2013. godine (1 bod)

Kako nazivamo programe koje bez vremenskog ogranicenja smijemo koristiti i umnozavati a ne
moramo traziti posebne dozvole i placati naknade?
Odgovor: FREEWARE

2. zadatak na 3kolskom natjecanju 2015. godine (1 bod)

Govorimo li o fizickim dijelovima ra¢unala, ¢to predstavlja kratica SSD?
A. Ulazni uredaj

B. Uredaj za pohranu

C. Uredaj za obradu

D. Izlazni uredaj

Odgovor: B
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2 Jadatak na skolskom natjecanju 2015, godine (1 b d)
X - &
<oja od sljedecih ikona predstavlja opticki uredaj?

-
B
=i
- =S -

Odgovor: D

10. zadatak na Skolskom natjecanju 2015. godine (1 bod)
Kako se naziva program koji se prilikom uklju¢ivanja ra¢unala prvi ué¢itava u radnu memoriju
racunala?
A. Pogonski program
B. Uredski paket
C. Operacijski sustav
D. Aplikacijski program
Odgovor: C

11. zadatak na $kolskom natjecanju 2015. godine (1 bod)

Kod vitekorisni¢kog (viseusluznog) rada trebamo se ponasati na sljedeci nacin:
A. Korisni¢ko ime je javno, zaporka je tajna.

B. Korisni¢ko ime je javno, zaporka je javna.

C. Korisni¢ko ime je tajno, zaporka je javna.

D. Korisni¢kog imena nema, potrebna je samo zaporka koja je tajna.

Odgovor: A

15, zadatak na ¢kolskom natjecanju 2015. godine (1 bod)
Kako nazivamo postupak pretvorbe svuka iz digitalnog u analogni o
A. Reprodukcija
B. Digitalizacija
c Kodiranje
D. Dekodiranje
Odgovor: A
Potrebno je opéirnije upoznati

blik?

uenike s pretvorbom i obradom zvuka.



|- 2. iad'a-t-ak na Zupanijskom natjecanju 2015. godine (1 bod)
Koji od sljedecih odgovora definira velicinu zaslona?
A. Duljina okomite stranice zaslona.
B. Duljina dijagonale zaslona.

C. Duljina vodoravne stranice zaslona.
D. Ukupan broj tockica na zaslonu podijeljen s duljinom vodoravne stranice zaslona.

QOdgovor: B

3. zadatak na zupanijskom natjecanju 2015. godine (1+1 bod)

Koje od sljedecih tvrdnji su ispravne za slijedni (serijski) prijenos podataka (vise je odgovora
tocno)?

A. Bitovi se prenose jedan po jedan u odredenom redoslijedu.

B.Istodobno se prenosi cijeli sadrzaj registra.

C. Znatno je veca brzina serijskog od paralelnog prijenosa.

D. Takav prijenos podataka Je siguran i precizan, ali je spor.
Odgovor: A,D

Potrebno je opsirnije upoznati ucenike s paralelnim i slijednim ulazno-izlaznim pristupima
racunalu.

« 4.1zadatak na zupanijskom natjecanju 2015. godine (1 bod)

Koji se od sljedecih programa NE nalazi medu Pomagalima (Accessories) operacijskog sustava
Windows?

A. Bojanje (Paint)
B. WordPad
C. Google Chrome i Pomagala

D. Kalkulator (Calculator) R Alat z3 izrezivanie

*3 Blok za pisanje

Odgovor: C -

@ Centar za sinkronizaciju

E Kalkulator

T Ljepljive biljeike

! Naredbeni redak

@) Ploga 2a unos matematickih izraza
i I3 Pokreni

Popis pomagala operativnog sustava Windows: @8 Povesivanje s mreinim projektorom

B Povedi se s projektorom

@ Prvi karaci

L Snimae zvukn

5 Veza s udaljenim racunalom

(@ Windows Explorer

M WardPad
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5. zadatak na zupanijskom natjecanju 2015. godine (1 bod)

Ako postoji vise korisnickih racuna na racunalu, koristenjem naredbe Odjava:
A, Zatvorit ce se i spremiti programi i korisnicke postavke prijavljenog korisnika.
g. Otvoreni programi i podaci ,cekat ¢e” korisnikov povratak.

C. Nitko ne moze pristupiti racunalu.

D. Spremit ce se korisnicke postavke i iskljuéiti racunalo.

Odgovor: A

8. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2015. godine (1 bod)
Najkvalitetnyji ispis slike dobit ¢emo pri razlucivosti:
A. 300 dpi
8. 600 dpi
C. 800 dpi
D. 1000 dpi
Odgovor: D
Za papirnate dokumente razlucivost je broj tockica od kojih je sastavljena slika po kvadratnom
incu (Dot per inch - DPI).
9. zadatak na Zupanijskom natjecanju 2015. godine (1 bod)
Kako se naziva skupina programa koji, osim $to su besplatni za uporabu, ukljucuju i izvorni kod
programa i dozvolu za njegovu promjenu?
A. Freeware
B. Shareware
C. Piratski programi
D. Programi otvorenog koda (Open source)

Odgovor: D

2. zadatak na driavnom natjecanju 2015. godine (1 bod)

Koju od sljedeéih datoteka korisnik moze citati u programu u kojem je nastala?

A. Winword.exe

B. Win.dll

C. Win xlsx

D. Win.sys

Odgovor: C

Winword.exe je izvréna datoteka, a Win.dll i Win.sys su datoteke operativnog sustava. Win.xlsx je
datoteka nastala u programu MS Excel i u njemu se moze citati.
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' 1‘;: zadatak na Zupanijskom natjecanju 2015. godine (0,5+0,5+0,5+0,5 boda)
. Spoji kratice s vrstom uredaja u tablici: (na crte odgovora napisi pripadajuce slovo koje oznacava

ispravni pojam iz tablice):

A Sabirnica

8. Dio procesora

C. | Medij za pohranu

D- | izlazni uredaj
Odgovor:

BD: C) medij za pohranu
CRT: D) izlazni uredaj
USB: A) sabirnica

ALU: B) dio procesora

12. zadatak na drzavnom natjecanju 2015. godine (1 bod)

Kojom tipkom mozemo iskljuciti/ukljuciti pisanje brojeva na numeri¢kom dijelu tipkovnice?
Odgovor: NumLock

17. zadatak na drzavnom natjecanju 2015. godine (1 bod)

Na slici je prikazana prilagodba oblika brojeva, simbola, grupiranja znamenki i decimalnog
simbola, koja se koristi u proracunskim tablicama. U kojem dijelu operacijskog sustava Windows
radimo ovu prilagodbu?
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L Odgovor: Upravlja¢ka ploéa (eng. Control Panel)
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11. zadatak na drzavnom natjecanju 2015. godine (0,5+0,5+0,5 boda)

Na slici su brojevima od 1 do 3 oznacene osnovne komponente procesora.

Broj 1 oznacava komponentu koja kontrolira i uskladuje rad svih
CPU \ dijel()va

[ ; j procesora.
[ ]

3

J

Broj 2 oznacava malene memorijske spremnike u procesoru, koje
vrlo brzo prihvacati i pohranjivati podatke (na primjer,

mogu
medurezultate).

—

Broj 3 oznacava komponentu koja izvr$ava osnovne operacije

(aritmeticke, logicke i operacije usporedivanja).

= Na crte predvidene za odgovor upisi nazive navedenih komponenti.
Odgovor:
1. Kontrolna (upravljacka) jedinica
2. Registri

3. Aritmeticko-logicka jedinica

3. zadatak na driavnom natjecanju 2015. godine (1 bod)

Sto od sljedeceg NE sadrzi traka podrucja obavijesti (Notification Aread) koja se nalazi na
programskoj traci OS Windows?

A. mrezni status

B. obavijesti

C. zvuk

D. gumb aktivnog prozora

Odgovor: D

Izgled programske trake (eng. Taskbar) u OS Win 7:

23. zadatak na driavnom natjecanju 2015. godine (1 bod)

Kako nazivamo postupak dijeljenja zvuénog vala na manje dijelove u jedinici vremena zbog
potrebe digitalizacije zvuka?
Odgovor: uzorkovanje (eng. sampling)
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